

# 进入夏季，噪声扰民处于高发状态 上月夜间施工投诉增加两成多

□记者 边城雨 通讯员 郭腾达

本报讯 进入夏季以来，噪声扰民现象处于高发状态。据昨天来自市智慧城管中心的消息，5月份96310智慧城管热线受理有关夜间施工噪声扰民投诉676件，主要集中在江东、海曙、江北以及鄞州四区，较4月份增加两成多。投诉时间多集中在晚上10时-12时之间。

本月开始，城管部门开展了“静音行动”，还广大市民一个安静的夜间休息环境。鄞州城管局每天派

出执法人员到现场进行查处，但是一些工地却和城管执法人员打起了游击，城管队员前脚刚离开，后脚又开始施工。

记者在采访中了解到，夜间噪声扰民包括两类：一类是建筑工地施工，空调外机、冷却塔等发出的纯环境噪声；另一类是商家用喇叭、放音乐促销，或广场舞扰民等社会噪声。根据职能分工，前者由城管部门处置；后者由公安部门处理。市城管局提醒市民，社会噪声投诉，市民可以直接向公安机关反映，也可以通过市智慧城管平台96310转达。

## 优秀大学生军官 昨进高校宣讲

□记者 陈胜男

本报讯 昨天下午，“圆梦在军营”驻浙优秀军官先进事迹报告会在浙江万里学院举行，5位驻浙陆海空和武警部队的优秀大学生军官为6所高校约500名大学生讲述了他们携笔从戎的故事。

据悉，此次报告会由浙江省国防教育委员会办公室组织，已在杭州举行过一场。参加此次报告会的5位大学生军官代表平均年龄30岁，均荣立过二等功或三等功。

他们中最年轻的两位军官出生于1987年，夏磁是空军某师机务一中队机械队队长，2013年他因发现并排除重大故障而荣立二等功1次，另一位是浙江省军区舟山警备区海防某团“红一连”连长陈晔，他毕业于浙江大学电气工程学院。

在5位报告团成员中最受同学们欢迎的要数海军东海舰队嘉兴舰政委张利嘉，在提问环节，同学们多次问及海军生活。

## 鄞州区12日 率先开始征兵初检

□记者 陈胜男 通讯员 赵继承 朱巍巍

本报讯 记者从征兵部门获悉，鄞州区将于本月12日起率先开展今年征兵体检。

据悉，由于鄞州区多高校，每年的大学生入伍人数也在全市各县（市）区排名前列。在暑期来临前，为了号召更多的大学生携笔从戎，该区开展征兵宣传工作都较其他县（市）区偏早，几乎每年征兵体检初检都是在全市最先开展的，今年也不例外。

据鄞州区人武部政委葛连军介绍，本月12日至13日为鄞州区体检初检时间，初审时间为6月16日至20日，8月中旬为复检复审。

记者从宁波军分区了解到，全市征兵工作正在逐渐推开，预计6月底之前其他各县（市）区也将统统完成征兵体检初检工作。



## 安全进校园

6月份是安全生产月。昨天下午，市质监局、教育局，安监局在广济小学开展“安全进校园”活动，除了传统的安全知识宣传外，还有一辆安全乘梯流动宣传车开进校园，让小学生们亲身体验电梯安全。

记者 徐文燕/文 许天长/摄

# 长丰河变成了“臭水沟”

□记者 边城雨 通讯员 朱娇娇

鄞州区的长丰河，近一段时间却变得越来越黑，河面上漂满了垃圾。

长丰河边有一个幼儿园，市民周先生前天向本报反映，他儿子就入托在这家幼儿园里，这两天可能是天气热的原因，河水变得黑乎乎的，还散发出一股臭味，孩子回来总说河水太臭了。

昨天下午，记者在现场看到，长丰河有2000多米长，宁南北路上一座小桥将河水分成两段。桥西边的乌黑河水冒着水泡，站在桥上就能闻到很浓的臭味。而在桥的东头，有近百米的河道，河水完全变得像墨汁一样，河面上的垃圾基本将河面覆盖。可能是为了防止这些污水流到西边的河道里，桥下被人打了桩，并用塑料布拦了起来。

在记者采访时，两名河道保洁人员前来清理河里的垃圾。“我们每天清理两次，上午一次，下午一次，但是没办法清理完。这些垃圾都是从河下面翻上来的。另外河两岸的企业也向河里排污。”河道保洁员董师傅说。在他的指引下，记者看到多个疑似排污口，有居民当场反映说前两天还看到在排污。

河边幼儿园的张老师说，长丰河河道污染严重，他们曾向有关部门投诉过，曾来清理过一次。附近居民赵先生说，长丰河臭现象已经好多年了。现在天气热了，污染的河道发黑发臭，他们整天窗户也不敢开，希望有关部门能早些从根本治理一下。

记者从鄞州内河管理部门了解到，长丰河已经列入清淤整治计划，但什么时间可以完成治理，目前还没有一个明确的时间表。

## 5所直属中职学校 将举办开放活动 学生和家长可进行职业体验

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚

本报讯 6月15日至17日开始，宁波市教育局5所直属中职学校将联合举办校园开放活动，面向全市中小学生和家長开展职业体验。

5所直属中职学校分别为宁波市职教中心学校、宁波经贸学校、宁波市甬江职业高级中学、宁波外事学校、宁波第二技师学院。

体验现代物流作业、汽车二级维护、体验淘宝购物、观看模特专业课训练表演……与往年校园开放活动不同，今年开放活动学校开展了近50项职业体验活动，学生和家长可以感受学校特色专业的设置，实际体验专业学习和职业选择情况。

## 通知

### 宁波市民凭身份证可免费领取水质处理器

烈日炎炎，大量的排汗导致人体缺水，饮水便成为了高温季节的第一要务。而另一方面水污染却危及居民健康，尤其对患有慢性疾病的老年人和成长发育期的儿童影响非常大。

饮用水问题引起了相关机构和各大爱心企业的高度重视，健康饮用水惠民工程于去年8月在全国范围启动。惠民工程来到宁波，携手宁波慈和净水设备商行，向市民免费发放由爱心企业沃康环保科技有限公司赞助的3win99型水质处理器。

通过使用这种新型水质处理器可以让市民直观地了解到自家的水质情况，随着处理器滤芯颜色的变化，水中的泥沙、铁锈、重金属等

有害物质都能得到良好的控制。从而让市民喝到健康干净的饮用水。

为了让更需要的市民优先领取，本次活动规定：首批领取资格为55岁以上对饮用水质量有一定要求的本地常住居民。截止今日，本月还有500个领取名额，请看到本通知且符合要求的市民尽快拨打报名热线400-799-5977。

另外活动在全国范围大力推广的同时，有一些不法商家打着慈和公司爱心企业的旗号通过非法报名热线招摇撞骗，严重损害了群众的利益。在此请广大市民提高警惕，认准我们公司报名热线400-799-5977。

宁波慈和净水设备商行

## 恒大冰泉11万瓶矿泉水 助力全省考生

为了给考生加油，恒大冰泉在高考期间免费为浙江考生提供11万瓶长白山天然矿泉水。考生只要凭准考证就可以在考点门口免费领取一瓶恒大冰泉。在保证考生用水的情况下，现场的家长也有机会获得免费的赠饮。

高考期间，我市天气闷热，在这样的天气条件下，建议考生和家长注意饮食，多吃新鲜的食物，尽量避免食用过于冰冷的食品，以免引起身体不适。同时，为了避免中暑，建议考

生和家长保证水的摄入，特别是家长，在等待考生的时候，不要长时间在太阳底下暴晒。

恒大冰泉是我国首个出口的矿泉水饮品。恒大冰泉源自3000万年长白山的原始森林深层火山岩天然矿泉，含有硒、锶、钾、钠、镁、钙等20多种天然常量及微量元素，含量适中。经世界权威鉴定机构德国Fresenius检测，恒大冰泉“口感和质量与世界著名品牌矿泉水相近，部分指标更优”。